

美日韩“三角同盟”各有所图

杨宁 田晨

数字天下

★环球热点

第72届联合国大会渐入尾声，美日韩三国首脑会晤却在此时成为本次联大期间另一看点。美国总统特朗普、日本首相安倍晋三和韩国总统文在寅将于今日共进午餐并举行三国首脑会晤，这是继今年7月德国汉堡G20峰会后美日韩领导人再次聚首。

“双边”成“三角”缝隙犹存

今年7月，美日韩三国首脑已就朝鲜半岛核问题进行会谈，发表联合声明谴责朝鲜试射弹道导弹，并表示三国将联手继续对朝鲜施压，重启朝鲜半岛无核化会谈。两个多月后，三国再次举行首脑会晤，依然聚焦于朝鲜半岛问题。

“这两个多月里，朝鲜半岛局势发生了非常深刻的变化。9月3日朝鲜进行的第6次核试验是迄今为止威力最大的一次，所以9月的半岛问题更紧张了。”大连外国语大学东北亚研究中心副主任薛晓凡认为，美日韩“三角同盟”关系实际上已经成型。

据韩联社报道，当地时间9月18日下午，韩国总统文在寅在纽约表示，韩美两国虽无法在所有问题上保持一致立场，但韩美同盟坚不可摧。

和美国的双边同盟关系是日韩两国外交的重要依赖，如今，朝鲜半岛问题的升级，又给美日韩三国同盟提供了握手契机，两条线的双边关系趁机发展成“三角同盟”。在应对朝核问题共同利益的驱使下，美日韩结成“三角同盟”，但缝隙仍然是存在的。

“从三国关系来看，美日之间比较协调。日韩之间历史遗留问题过多，目前还存

在领土争端，两国国民情感矛盾非常大。而韩国总统文在寅本人对半岛问题的政策理念和美国的政策是有矛盾的，但目前只能向美国靠拢。”延边大学东北亚研究院院长金强一教授在接受采访时指出。

持共同诉求 三国合作

如今美日韩三国以解决朝核问题为共同诉求，频频展现合作姿态，一面共同呼吁国际社会团结一致对朝鲜制裁和施压，一面不断向国际社会显示“三角同盟”的稳定性。据法新社9月17日报道，美国常驻联合国代表黑莉对半岛问题表态强硬，“如果美国需要自卫或者保卫盟友，那么朝鲜将被摧毁。”而这“稳定”的三角关系下，不过是三国各有所谋。

日本《读卖新闻》9月9日发表文章表示美国有可能向日提供进攻性武器。并称有驻华盛顿的军方消息人士说：“美国以朝鲜的威胁作为理由，希望以此强化与日韩的同盟关系。”

另据日本《朝日新闻》报道，日本首相安倍晋三称，针对当前朝鲜半岛局势，日本将推动修改《防卫计划大纲》和《中期防卫力整备计划》，以加强防御力量。而关于弹道导弹防御系统中引进陆上“宙斯盾”反导系统的计划，防卫相小野寺五典称，“将加紧进行必要调整，以最快速

度引进该系统。”

与美日对朝的气势汹汹不同，韩国作为三国中距离朝鲜最近的国家，更倾向于半岛问题和平解决。韩国外长康京和11日明确表示，韩国政府将继续致力于通过和平方式解决半岛问题。

对此，国际关系学院国际政治系副教授孟晓旭认为：“三国同盟各有动机。美国主张绝对安全，朝核问题对美国会造成一定安全压力，美国需要盟国帮助以削弱朝鲜的远程攻击能力，同时同盟也是美国介入亚太的利器。日本担心美国的安全保护会出现不确定性，可是自己经济实力不够，寻求美国保护对日而言最为现实，但有趁机实现本国防卫政策之意。朝核问题对韩国的影响最大，韩国不希望发生战争所以选择和平解决半岛问题。”

“保护伞”承诺 疑信参半

美国《华尔街日报》网站9月5日提到，美国太平洋舰队司令斯威夫特称，朝鲜最近的一系列导弹和核试验活动令美国与日韩等盟国的关系更加紧密，而不是像朝鲜所希望的那样陷入分裂。他还称，美国对于向朝鲜半岛输送更多战略资源持开放态度，包括部署航母。

“目前美国认为朝鲜没有撞他的‘红线’即国家安全，一旦撞‘红线’，美国

可能有政策的大转换，不可能为日韩提供百分百的‘核保护伞’。”金强一表示，如果影响到了美国国家安全，美国会从危机管控的角度从半岛抽身，那么日韩就会陷入安全困境。

另据韩联社9月6日报道，美国6日向韩国和日本保证会对朝鲜使用基于其常规武库和核武库的全面延伸威慑。韩国国防部称，美国重申了对区域主要盟友“牢不可破”的安全承诺。并表示将使用包括军事力量在内的一切必要手段来实现对日韩“永不动摇”的安全承诺。

美国接连给日韩抛去“定心丸”，但似乎效果有限。“目前来看，日韩对美国的信心动摇了，两国国内出现的针对朝核问题的众多不同呼声已经反映了这个趋势。”孟晓旭认为，“三国有安全信任问题，虽然三国之间互信比其它国家高很多，表面同盟牢不可破，但美国实际无法确保日韩安全，同时美国有限的应对动作让日韩对其缺乏信心。”

如今，美日韩三国抛弃六方会谈框架，形成“三角同盟”，短期来看三国巩固同盟是一个必然趋势，但目前面对焦灼的半岛局势最应该做的是，让周边国家坐下来共同商榷一个和平解决朝核问题的方案，形成一个安全合作的对话机制，避免半岛问题进一步激化升级。

笔触下的新科技

笔是我们日常生活中必不可少的书写工具。如今，人们借助笔来记录人类历史，传承传统文化，表达自己想法与他人进行沟通。近几年，科学家们不断探索，找到了笔实现自身价值的新形式。

你是否经常会为了在包里搜寻一支笔，而产生把包包清空的冲动？英国牛津郡的一位男子发明的一款“杰克笔”将会带走你的烦恼。“杰克笔”是一款可以插入智能手机耳机插孔的微型圆珠笔，笔身直径与普通的笔相比较细，可以直接插入智能手机耳机插孔，方便携带。在书写时，只需将笔反过来插入手机插孔即可。该款“杰克笔”的最大书写长度可以达到30米。

随着数字时代的到来和电子产品的普及，纸的使用越来越少，因此，普通的笔已经不能满足人们的需求。为此，以色列科学家发明了一款神奇的“万能笔”。该笔在任何的平面上都可以写字，哪怕是手背、计算机、手机、VR的镜面或者其他设备上都可以使用。该技术以触屏市场需求为导向，是世界上唯一适用任何屏幕的数字产品。此外，该“万能笔”还能记录使用者的书写习惯和方式，由此可以辨别签名的真伪，避免不法行为造成的问题。在未来，“万能笔”将期待着在虚拟现实、教育领域和生物统计学等领域有更多的应用。

众所周知，笔是用来写字的，但是您知道笔也可以用作医疗吗？前几天，美国德克萨斯大学的科学家发明了一种钢笔，可以在10秒内识别出癌变组织。他们称，这种新型钢笔将检测癌细胞的流程提速了150倍，有望让癌变肿瘤移除手术变得更加精准，从而大大提高移除所有癌变组织的几率。据这项研究的摘要称，对253名癌症患者的检测发现，平均每次检测花费的时间只有10秒，且准确率高达96%。发明家还称，该“测癌笔”可以检测出包括乳房癌、肺癌、甲状腺癌和卵巢癌等各种癌症。

人类社会高新技术不断发展，笔作为一项传统的工具如何转型，以适应当今社会人们的需求，成为了科学家们关注的话题。也希望笔不仅可以书写人类社会的过去，也可以书写人类社会璀璨的未来。



巴勒斯坦有望结束政治分裂

赵悦 杨媛媛

特约评论员
特亚尼称，这是在结束巴内部分裂的道路

上迈出的“切实”一步。

解放巴勒斯坦人民阵线（人阵）、解放巴勒斯坦民主阵线（民阵）、伊斯兰圣战组织（杰哈德）等派别均表示，这是结束巴内部分裂的“根本步骤”，呼吁立即展开全国对话，制定执行和解协议的切实机制。

法塔赫方面表示，已做好准备先与哈马斯举行双边会议，随后举行巴不同派别参加的扩大和解会议。

阿巴斯17日发表声明说，他将在参加第72届联合国大会之后返回巴勒斯坦，召开会议商讨推进民族和解进程的具体方案。

巴勒斯坦政治分析人士哈尼·马斯里说，法塔赫与哈马斯共同推动和解，将为组建管理整个巴勒斯坦的政府、举行立法委员会选举和总统选举创造良好开端。政治统一的巴勒斯坦，有望在日后的巴以和谈中发出更加强有力的声音。

和解前景有待观察

有望结束巴内部分裂，这对巴来说无疑

是重磅“利好”。但回望历史，不少政治分析人士对和解前景持谨慎乐观态度。

2007年，法塔赫与哈马斯爆发冲突，哈马斯通过武力从法塔赫手中夺取加沙地带控制权，法塔赫实际控制约旦河西岸地区。2011年5月，在埃及斡旋下，法塔赫和哈马斯在开罗签署和解协议。2014年4月，两派宣布执行上述和解协议，但至今未能落实。

法塔赫与哈马斯的和解进程一直磕磕绊绊，双方多次指责对方应为此负责，这让不少巴勒斯坦人对实现民族团结心怀疑虑。

加沙地带的政治分析人士阿德南·阿布·阿穆尔说，不排除这是哈马斯的权宜之计。面对沉重的经济负担，哈马斯用结束分裂来换取阿巴斯的财政支持，待压力减轻后可能会另作打算。

巴勒斯坦一些政治分析人士指出，除解散“行政委员会”外，哈马斯的表态没有新意，目前只是“将球踢到了阿巴斯一边”。哈马斯尚未提出落实和解协议的具体举措，巴内部和解能否“峰回路转”需要时间检验。

（据新华社电）



图为2017年7月6日，在德国汉堡美国总领事馆，韩国总统文在寅（左）、美国总统特朗普（中）和日本首相安倍晋三在共进晚餐前合影留念。

图片来源：韩联社

120人

墨西哥中部莫雷洛斯州19日下午发生7.1级地震。根据各地方政府的统计，目前地震已造成至少120人死亡。

莫雷洛斯州秘书长马蒂亚·吉罗兹当天说，该州有54人在地震中死亡；普埃布拉州秘书长迪奥多罗·卡拉斯基·阿尔塔米拉诺表示，该州已有27人遇难；墨西哥州长阿尔弗雷多·德尔马索说，该州死亡人数为9人。

墨西哥首都墨西哥城市长米格尔·曼塞拉说，地震在该市造成30人死亡，29座建筑倒塌。目前，救援工作仍在进行，死亡人数仍可能上升。

7万人

据埃塞俄比亚新闻事务办公室19日透露，埃塞俄比亚奥罗米亚州与索马里州交界地带的民众冲突已导致7万多人流离失所，目前冲突已得到控制。

埃塞俄比亚新闻事务办公室负责人内格里·伦乔当天对记者说，9月份，在两州民众的持续冲突中，已经有7万多名民众被迫离开家乡。伦乔表示，目前埃塞俄比亚政府已经成立了特别工作小组，以帮助这些流离失所的民众，两州交界地带的冲突也得到了控制。

7000亿美元

美国国会参议院18日以89票赞成、8票反对的表决结果，通过总额约7000亿美元的2018财年国防授权法案。这一金额超过特朗普政府提出的相关预算要求，也远远高出美国国防支出的法定上限。

这是阿富汗战争和伊拉克战争以来，美国国会通过的金额最高的国防授权案。为此，国会需先解除2011年《预算控制法》规定的军费上限。参众两院需在年底前协商修订各自通过的议案以形成最终版本，将其递交总统特朗普签署，使之成为正式法律。

0.5%

英国央行英格兰银行行长马克·卡尼18日在华盛顿表示，“脱欧”的不确定性将导致英国在明年年中前的经济增长慢于七国集团其他成员。

自去年6月“脱欧”公投后，英国通胀率不断上升。根据英国国家统计局最新数据，今年8月英国通胀率达2.9%，明显高于2%的央行目标，英国央行的加息时点受到市场普遍关注。对此，卡尼表示，英国央行的利率调整将是“渐进的”和“有限的”，“在接下来几个月，某些货币刺激措施的退出可能是适当的”。

根据14日公布的英国央行货币政策委员会最新一次议息会议纪要，英国央行对于调整货币政策释放出较以往更强烈的信号。市场分析机构认为，英国央行可能会在11月将基准利率从目前0.25%的历史低位上调至0.5%。

（均据新华社电）



第72届联合国大会一般性辩论19日在纽约联合国总部开始举行。
上图为9月19日，在纽约联合国总部，联合国秘书长古特雷斯在联大一般性辩论上发言。

左图为9月19日，在纽约联合国总部，第72届联大主席米罗斯拉夫·莱恰克（中）宣布联大一般性辩论开幕。

新华社记者 李睿摄